
 



Ο μεγαλύτερος μπασκετμπολίστας – Του μαθητή Νίκου Μπούκη 
 

     Ο Νίκος Γκάλης (Νικόλαος Γεωργαλής), γεννήθηκε στις 23 

Ιουλίου του 1957. Είναι Ελληνοαμερικανός πρώην 

καλαθοσφαιριστής και ένας από τους μεγαλύτερους 

Ευρωπαίους παίκτες όλων των εποχών. Θεωρείται η 

σημαντικότερη μορφή στην ιστορία του μπάσκετ στην 

Ελλάδα και ο κορυφαίος Έλληνας αθλητής της σύγχρονης 

εποχής. 

     Στις Ηνωμένες Πολιτείες, όπου 

μεγάλωσε, ασχολήθηκε πρώτα με την 

πυγμαχία αλλά γρήγορα τον κέρδισε το 

μπάσκετ. Ξεκίνησε την καριέρα του στο 

κολεγιακό πρωτάθλημα μπάσκετ των 

Ηνωμένων Πολιτειών, αλλά η αποτυχία 

ένταξης στο επαγγελματικό πρωτάθλημα 

λόγω τραυματισμού τον οδήγησε στη 

χώρα καταγωγής του. 

     Όταν ήλθε στην Ελλάδα αγωνίστηκε με τον Άρη Θεσσαλονίκης και πολύ γρήγορα 

φάνηκε το ταλέντο του. Συμμετείχε σε τρία στην σειρά Final Four του Κυπέλλου 

Πρωταθλητριών Ευρώπης. 

     Το 1987 υπήρξε μία από τις πιο σπουδαίες χρονιές στην καριέρα του Γκάλη, αλλά 

και στην ιστορία της ελληνικής καλαθοσφαίρισης. Μετά από την επιτυχημένη σεζόν 

του με τον Άρη, ο Νίκος Γκάλης αγωνίστηκε στο Ευρωμπάσκετ του 1987 με την 

Εθνική Ελλάδος. Με κορυφαίο αθλητή μακράν τον 

Γκάλη η Ελλάδα, που δεν είχε έως τότε καμιά διάκριση 

σε επίπεδο κορυφής, αναδείχθηκε πρωταθλήτρια 

Ευρώπης πέρα από κάθε πρόβλεψη. 

     To 2017 o Νίκος Γκάλης πέρασε στο πάνθεον της 

ιστορίας. Ο σπουδαιότερος Έλληνας καλαθοσφαιριστής 

όλων των εποχών εισήχθη στο Naismith Basketball Hall 

of Fame και έγινε ο πρώτος Έλληνας που το κατάφερε. 

    Ο ίδιος δήλωσε: “Μπορώ ανεπιφύλακτα να πω ότι εκείνο το καλοκαίρι του 1979, 

ναι μεν δεν εκπληρώθηκε η μεγάλη μου επαγγελματική φιλοδοξία να παίξω στο 

ΝΒΑ, αλλά από την απόφαση που πήρα, να συνεχίσω δηλαδή την καριέρα μου στην 

Ελλάδα, κέρδισα περισσότερα ως άνθρωπος και επιπλέον πιστεύω ότι η μικρή 

https://el.wikipedia.org/wiki/1987
https://el.wikipedia.org/wiki/Ευρωμπάσκετ_1987


προσφορά μου στην Ελλάδα και στο μπάσκετ της είναι πολυτιμότερη από 

οποιαδήποτε ενδεχόμενη προσωπική μου διάκριση στο ΝΒΑ”. 

Δικτυογραφία: 

Βικιπαίδεια 

YouTube 

Η Μηχανή του Χρόνου 

 

 

Εικόνες από την επίσκεψη στο Φράγμα Ιλαρίωνα  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://blogs.sch.gr/gymneapo/2023/05/06/eikones-apo-tin-episkepsi-sto-fragma-ilariona/


 

 

Εκδρομή στο Βόιο  

Την Τρίτη, 9 Μαΐου, το Γυμνάσιο Νεάπολης επισκέφθηκε τον Βυθό, τη Δάφνη  

και τον Αυγερινό Βοΐου.  

     Το Εργαστήρι Ψηφιδωτού – Αγιογραφίας “Ιωάννης Σ. Παπαδόπουλος”  

ευχαρίστησε για την επίσκεψη το Γυμνάσιό μας μέσω του ιστοτόπου του:  

     Το Γυμνάσιο Νεαπόλεως, επισκέφθηκε σήμερα το εργαστήρι μας στη Δάφνη.  

Δυό λεωφορεία με μαθητές πλημμύρισαν τη Δάφνη και ξεναγήθηκαν στο χώρο  

του εργαστηρίου μας. Ευχαριστούμε τον διευθυντή του Γυμνασίου κ. Χρήστο  

Μακρή και τους καθηγητές του Γυμνασίου, που ενέταξαν το εργαστήρι μας στο  

πρόγραμμα των επιμορφωτικών επισκέψεων των  

μαθητών του σχολείου  

τους.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://blogs.sch.gr/gymneapo/2023/05/10/ekdromi-sto-voio/


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εκδήλωση παρουσίασης βιβλίου  

   Τη Δευτέρα 15 Μαΐου, πραγματοποιήθηκε στο Γυμνάσιο Νεάπολης εκδήλωση  

παρουσίασης του βιβλίου της Αθηνάς Παπανικολάου «Γλυφό Νερό» των  
εκδόσεων Ενύπνιο. Πρόκειται για μια  

συλλογή διηγημάτων, η δράση των  

οποίων εκτυλίσσεται στο γενέθλιο τόπο  

της συγγραφέα, ένα χωριό κοντά στη  

Νεάπολη, τον Αλιάκμονα.  

https://blogs.sch.gr/gymneapo/2023/05/18/ekdilosi-paroysiasis-vivlioy/
https://blogs.sch.gr/gymneapo/2023/05/18/ekdilosi-paroysiasis-vivlioy/#respond


    Οι μαθητές και οι μαθήτριες της Γ’  

τάξης, με την καθοδήγηση της  

καθηγήτριάς τους, φιλολόγου κ.  

Ξανθοπούλου Νικολέτας, μελέτησαν το  

βιβλίο στο πλαίσιο ενός προγράμματος φιλαναγνωσίας  

που υλοποιήθηκε καθ’ όλη τη διάρκεια της σχολικής  

χρονιάς και παρουσίασαν το περιεχόμενο, τα  

αφηγηματικά του χαρακτηριστικά και τα  

συναισθήματα που τους προκλήθηκαν από την  

ανάγνωσή του. Η όλη εκδήλωση πλαισιώθηκε από  

αναλυτική παρουσίαση του έργου από την υπεύθυνη  

καθηγήτρια κ. Νικολέτα Ξανθοπούλου και τη  

συνταξιούχο φιλόλογο με πολυετή θητεία στα σχολεία της Νεάπολης, κ.  

Ανδρομάχη Βασιλειάδου.  

Την εκδήλωση παρακολούθησαν η Διευθύντρια Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης  

Κοζάνης, κ. Βόντσα Βασιλική, η Σύμβουλος Εκπαίδευσης Φιλολόγων Π.Ε.  

Κοζάνης, κ. Αγνή Παπακώστα και η φιλόλογος Μαρία Μιχαηλίδου.  

     Θερμά συγχαρητήρια στο Διευθυντή του σχολείου, κ. Μακρή Χρήστο, το  

Σύλλογο Διδασκόντων και πρωτίστως στους μαθητές και τις μαθήτριες που  

συμμετείχαν και την καθηγήτριά τους κ. Ξανθοπούλου που εμπνεύστηκε τη  

δράση αυτή και την υλοποίησε μαζί τους.  

 

Πηγή: ΔιεύθυνσηΔευτεροβάθμιαςΕκπαίδευσηςΚοζάνης  



 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

Εικόνες από την εκδρομή στα Ιωάννινα 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://blogs.sch.gr/gymneapo/2023/05/22/eikones-apo-tin-ekdromi-sta-ioannina/
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